
第９回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 23年 4月 20日（水）午後 13：00～14：00

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2F

3. 委員の出席 委員総数 7名

出席委員 ４名

出席委員の氏名 泉房次郎、玉井義人、堀浩弥、

田中庸雄

欠席委員の氏名 山本純司、太田桂子、山中崇嗣

放送事業者側出席氏名 泉 清（代表取締役）

坂上 裕信（総務・技術）

西野 美樹（事務）

欠席放送事業者側氏名 柏木 宏文（局長）

中川 彩（制作）

4. 議 題 1 ) 番組への質問・意見

2 ) 今後の放送に対する意見・要望

3 ) その他



泉清：本日はお忙しい中、第 9 回番組審議委員会にお集まり頂きま

して、ありがとうございます。

泉房次郎委員長：こんにちは、前回欠席でしたが、今年度も委員長

をさせていただきます。本年度もよろしくお願いします。

泉清：ありがとうございます。年度が替わり新しい番組審議委員さ

んもいらっしゃいますので、簡単に説明しますと、FM TANABE

は会社として、平成１９年に設立していますが、その時はまだ放

送もできず、売り上げがありませんでしたが、２００９年９月１

日に放送がスタートでき、去年の決算でようやく黒字になりまし

た。今年１月には第２回株主総会も行いました。よろしくお願い

します。

全員：お願いします。

泉清：お聞きになっていただいたと思いますが、３月１１日 14 時

46分 18秒に発生した東日本大震災に対し、FM TANABEはまず

通常放送をしていた、駅前街中スタジオまちスタからの放送を止

め担当パーソナリティ避難、本局から緊急放送に切り替え避難を

訴えました。今回のような緊急放送は経験なかったので、音楽を

流しながら情報をお伝えしました。いつ起こるかわからない震災



に対して、自分たちにできることは何なのか？それが今回、より

分かった気がします。防災放送局として生放送を活かし、より正

しい情報をお伝えできるよう精進したいと思っています。

議題

玉置さん：長い時間ききましたがあれは生？

泉：７時から２２時まで生放送です。

玉置さん：すべて生放送でするつもりですか？

泉：基本はすべて生放送していきたいと思っています。

今のところは特別に番組を作りこむということはしていないです。

玉置さん：人的な部分でパーソナリティに無理はでてきていません

か？

泉：パーソナリティとしては今のところ問題はないですね。

社員が番組をすることもありますが、トータル３時間でそれ以外は

外注さんです。

玉置さん：番組は聴けるときに聞いていますが、どの番組がいいの

か悪いのか分かりませんが、ただお店情報がリアルタイムで入って

くるのが面白いなと思いました。

泉：それが生放送なのでできます。



泉房さん：パーソナリティの募集はどうしていますか？

泉：ラジオやホームページなど自分たちで出来る範囲で募集してい

ます。ちなみにパーソナリティになるのに特に資格はありません。

登録しているパーソナリティは現在７０名ほどです。

玉井さん：生放送では、編集ができない分、聞きづらい部分やたど

たどしい部分などがでてくると思います。たとえば都会からきた人

が８８５に合わせたら、この放送は・・・とはならないですかね？

泉 いや、あると思います。実際リスナーからの苦情もその番組を

担当している番組にメールできたりします。

それがいい影響になっていると思っています。

玉井さん：らじマガにはパーソナリティの顔とか名前は載せないん

ですか？

泉：たまに載せていますが、毎回ではないですね。

玉井さん：将来的には主となるパーソナリティを育てていくにはど

うしていきますか？

泉：社員にアナウンスを勉強してきた中川がいますので、先生役に

なってパーソナリティを育てていけたらと思います。ただ、一人一

人スキルも違いますので、その人に合わせながら現在は指導してい



ます。

玉井さん：震災などの地震情報はスキル関係なしに対応できるよう

になってほしいですね。

泉：そうですね。

玉井さん：らじマガいいですね。ラジオとフリーマガジンの組み合

わせは他にないし面白いですね。人がいっぱい登場するところもい

いと思います。

泉：ありがとうございます。そのらじマガの中にタイムテーブルや

FM TANABEの活動報告などのページも作っています。

ラジオでは伝えきれない情報や目で見て楽しむ情報を載せるように

心がけています。

堀さんはいかがですか？

堀さん：土日の番組を聴いていて、話し方では土曜日の４時からの

番組が一番聞きやすかったですね。

泉：ありがとうございます。高校生と２０歳を越えた女性で進行し

ている番組ですね。基本リクエスト番組ですが、メッセージも多い

です。ハッピースイーツというスイーツを紹介するコーナーもあり

ます。



玉井さん：そのメッセージはどういう内容ですか？

泉：この番組は毎回テーマを決めて進行しています。そのテーマに

合わせてメッセージをくれたり、自分の身の回りで起こった内容で

あったり、全く意味がない内容だったりします。

玉井さん：もっとリアルタイムな情報が送られてくるといいですね。

たとえば事故などの情報や交通情報とか。

泉：そうですね。CM などを通じて呼びかけたりもしていますが、

実際はまだまだ少ないです。

玉井さん：あと、情報はもっと年配の方ももっと参加しやすいよう

にしてもらえたらいいですね。現在番組内容などうやって決めてい

ますか？

泉：朝、昼、夕の情報系の番組は FM TANABEで用意した情報を元

に進行し、リクエストは基本リクエスト音楽を掛け進行、それ以外

の企画番組は各パーソナリティに委託しています。聞く時間によっ

ては年配の方でも楽しんでいただける番組はあると思います。

玉井さん：番組を買うこともできるんですね？

泉：時間によって変わりますが・・１時間１０５００円です。

玉井さん：カラオケ教室などをしているところが、演歌などをする



番組を作ってもらったら聞きますね。

中田さん：提供が増えるということは、ラジオに興味や効果がある

と感じてくれた人が増えたということだと思うので、いろんな番組

づくりを目指してほしいです。１０時以降は放送しないんですか？

泉：社員が５人なのでで今はやめときたいなと思っています。

お金をかければ放送できるんですが、そこまでの体力が現在はあり

ませんね。あと、無線技師さんも増やさないと現状は難しいです。

泉房さん：話を戻しますが、土日のこいからどこ行くの番組ではど

んなことをしているんですか？

泉：その日のイベント情報や中継などをして、紹介したイベントに

人が増えるような、タイトルの通りの番組を目指しています。今後

は FM TANABEとしてもイベントをしたり、レポートを増やしてい

けたらと思います。情報がありましたらどんどんください。よろし

くお願いいたします。ここでお時間となりましたので、これにて番

組審議委員会を閉会とさせていただきます。

本日はお集まり頂きご意見・ご質問有難う御座いました。

5. 審議の内容

1） 今回局で指定した番組を聞いていただき、番組や放送に対



する意見を聞き、第 10回番組審議委員会を閉会した。

6. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年

月日

特になし

7. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

8. その他参考事項

特になし


